

第二集

20号胶

市场化的征途

基础知识系列



橡胶君

1930

1930年，优越的地理条件、成熟的金融商贸环境以及特殊的历史条件，令新加坡发展成为传统的天然橡胶贸易中心。

2001

2001年，加入WTO后，中国橡胶进口贸易开始加速。

2008

2008年后，中国逐步崛起为全球橡胶贸易中心之一。

20号胶期货上市的重要意义

为服务国家“一带一路”倡议、践行期货市场对外开放战略、加快交易所国际化进程，上海期货交易所子公司上海国际能源交易中心将采用“国际平台、净价交易、保税交割、人民币计价”的上市模式，推出20号胶期货。

它将成为上海国际能源交易中心上市的第二个国际化品种。将助力企业锁定成本、守住风险，促进橡胶工业的发展。

我是原油期货！



我是新同学。



国际20号胶期货市场

目前开展天然橡胶期货交易的主要交易所所有上海期货交易所、日本东京商品交易所和新加坡交易所。其中已经上市20号胶期货的是东京商品交易所和新加坡交易所。作为国际化合约，我国20号胶期货预期将在全球20号胶市场定价上发挥重要作用。



新加坡



日本

商品注册制

从尊重现货贸易习惯和满足轮胎企业采购需求的角度和有利于对交割品质量责任的追溯，上海国际能源交易中心对20号胶期货交割商品采用商品注册管理。

交割单位

20号胶期货标准合约的交割单位为10吨，交割数量应当是交割单位的整数倍。



标准仓单有效期

组成每一保税标准仓单的20号胶的生产日期应当不超过连续30天。每一保税标准仓单20号胶的最早生产日期为该保税标准仓单的生产日期。20号胶保税标准仓单的有效期为自标识的生产月份起十二个月止。

用于实物交割的20号胶应当在生产日期起90天内入库，超过90天入库的，不得用于生成保税标准仓单。

入库生成标准仓单时的20号胶的检验报告自签发之日起180天内有效，在库商品的检验报告自签发之日起90天内有效。期满后，其相应的商品应当重新检验，合格后方可用于交割。



合约交割月

20号胶期货的合约交割月份为1至12月。



我们可是12个月连续合约喔!

风控措施

为加强20号胶期货交易风险管理,根据20号胶期货产品特点,上海国际能源交易中心对20号胶期货的保证金制度、涨跌停板制度、限仓制度、大户报告制度、强行平仓制度和风险警示制度等风险管理制度进行明确规定。



1 科学设置涨跌停板和保证金制度,有效防范交易风险;

2 从严设置投机头寸限仓制度,套期保值交易头寸实行审批制度;

3 加强实时监控系统的监控力度;

4 根据市场发展情况,扩大可交割资源,合理设置布局交割仓库,有效防范交割风险;

5 多层次深入开展投资者教育工作,保障20号胶期货健康稳定运行。

投资者门槛

境内/外投资者参与20号胶期货交易,需要有10个交易日且20笔及以上或三年内具有10笔及以上交易经验,并且保证金账户内至少有人民币10万元或者等值外币,以及符合《上海国际能源交易中心期货交易者适当性管理细则》的其他相关规定。



人民币结算

在国家支持跨境人民币结算的大背景下，现货货物的进口报关都可以使用人民币计价的单证。20号胶期货采用人民币计价结算，不会影响其进口报关。

东南亚特产，20号胶！支持人民币结算！

用人民币就可以，买买买了！



外汇资金和标准仓单等资产可以作为保证金

标准仓单：不超过标准仓单市值的80%。

外汇资金：境外特殊非经纪参与者、境外客户可以使用外汇资金作为保证金，目前上海国际能源交易中心规定的币种为美元，折扣率为0.95。

上海国际能源交易中心确定的其他资产：基准价由上海国际能源交易中心核定。

·作为保证金使用的资产市值折算以后用作保证金的金额称为折后金额。

·上海国际能源交易中心每日结算时按规定方法重新确定作为保证金使用的资产的基准价并调整折后金额。



上海胶市交易规模已跃居全球之首，在20号胶期货上市以后，将进一步增强我国在全球橡胶市场的定价影响力！在现货市场基础、价格发现功能、市场参与者结构、风险控制能力等诸多方面显示出强劲的后发优势，发挥出越来越重要的作用！

维护市场发展，服务实体经济！



上海期货交易所
SHANGHAI FUTURES EXCHANGE

INE
上海国际能源交易中心

免责声明

本栏目的信息不构成任何投资建议，投资者不应以该等信息取代其独立判断或仅根据该等信息做出决策。供稿人力求本栏目文章所涉信息准确可靠，但并不对其准确性、完整性和及时性做出任何保证，亦不对因使用本栏目信息引发的损失承担责任。